

Израиль, участвовали в викторинах, прошли мастер-класс по изучению иврита и окунулись в виртуальный образ Иерусалима.

Таким образом, Израиль посредством деятельности своего посольства и его структур, а также общественных организаций активно продвигает свои интересы в Беларуси, укрепляет позитивный имидж страны и народа, используя публичную дипломатию. Публичная дипломатия этого государства направлена на формирование у народа Беларуси глубокого интереса к еврейской культуре и истории.

Литература

1. Дни культуры Израиля на ФМО [Электронный ресурс] // Факультет международных отношений. – Режим доступа: <https://fir.bsu.by/news/news2013/news-2013-05-24-02>. – Дата доступа: 11.04.2022.

2. Кирилук, И. П. Основы развития белорусско-еврейского межкультурного диалога / И. П. Кирилук, М. М. Урбан // Международная конференция «Европейский союз и Республика Беларусь: перспективы сотрудничества»: сб. материалов / редкол.: В. Г. Шадурский [и др.]. – Минск, 2014. – С. 390–394.

3. Культура, наука, образование [Электронный ресурс] // Посольство Республики Беларусь в Государстве Израиль. – Режим доступа: https://israel.mfa.gov.by/ru/bilateral_relations/cultural/. – Дата доступа: 11.04.2022.

4. Минский еврейский общинный дом [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://jdcfsu.minsk.wixsite.com/website>. – Дата доступа: 11.04.2022.

5. Союз еврейских общин [Электронный ресурс] // Историческая мастерская. – Режим доступа: <http://www.gwminsk.com/beljews>. – Дата доступа: 11.04.2022.

Влияние теории китайской угрозы на монголо-китайские отношения

*Тунлага, асп. БГУ,
науч. рук. Турарбекова Р. М., канд. ист. наук, доц.*

Монголия является соседом Китая, стремительный расцвет которого в последние годы вызвал некоторые переживания в соседних странах, и Монголия не исключение. Вслед за тем, как беспокойство развитых стран Европы и Америки по поводу расцвета Китая усиливается, они распространяют по всему миру «теорию китайской угрозы» и скептически относятся к политике «мирного возвышения» Китая, что оказало влияние на Монголию.

Кроме того, из-за этапа исторической напряженности в дипломатических отношениях между двумя странами и проблем различия в вероисповеданий, Монголия и Китай имеют некоторые заблуждения и отклонения в понимании

друг друга, поэтому связи между государствами довольно противоречивы и осторожны. С точки зрения глобального исторического развития в сочетании с современной обстановкой, страны с относительно небольшими территориями находятся в невыгодной ситуации в аспекте дипломатических отношений, и Монголия также имеет данный менталитет в процессе связей.

Поскольку Монголия граничит с Россией на севере и с Китаем на юге и не имеет собственного выхода к морю, то ее экономическое развитие идет медленно, поэтому существуют страх и боязнь оказаться под контролем этих двух великих держав.

За время политики реформ и открытости Китая его экономика достигла быстрого развития и стала второй по величине экономикой в мире. В частности, в азиатском регионе, благодаря быстрому экономическому развитию Китая, сила его политического влияния постоянно увеличивается, а международный статус заметно растет, что вызывает беспокойство сопредельных стран.

Вопрос о том, какое влияние грядущее экономическое развитие Китая в конечном счете окажет на Монголию, стало предметом особого внимания монгольского правительства. По сравнению с Китаем, Монголия имеет отсталую инфраструктуру и слабый экономический рост, а также уязвима для нанесения удара со стороны других стран мира. Поэтому Монголия считает, что китайская угроза существует.

Некоторые монгольские ученые уверены, что Китай лучше других понимает Монголию. Многие граждане Монголии полагают, что развитие Китая представляет угрозу для их страны [2].

Согласно результатам опроса общественного мнения граждан Монголии, зарубежные страны, с которыми Монголия, по их мнению, является дружественной, включают (по порядку) Россию, Японию, США, Южную Корею и Германию, в то время как Китай занимает шестое место. Это полностью отражает ситуацию, что монгольский народ оказывает очень плохое влияние на развитие монголо-китайских отношений [1].

В начале XXI в., когда интернет только начал распространяться и завоевывать популярность, некоторые китайские интернет-пользователи исказили историю Монголии и Китая, преднамеренно фабриковали вздорные слухи через сеть. Содержание в основном касалось таких нереалистичных слухов, как «Китай хочет вернуть Внешнюю Монголию» и «Монголия всегда была неотъемлемой частью территории Китая», что вызвало большой резонанс в общественном мнении. Граждане Монголии начали давать отпор в интернете, утверждая, что «китайцы – это машины для создания проблем». Все это наносит ущерб глубокой дружбе между двумя народами, а также препятствует развитию сотрудничества между Монголией и Китаем [3].

Таким образом, необходимо тщательно проверять подлинность контента и информации, публикуемой онлайн-платформами, и накладывать строгий

запрет на обнародование некоторых абсурдных теорий и ложных слухов в отношении политических отношений двух стран, иначе это будет иметь очень негативное влияние на двусторонние отношения, а вместе с тем чувство доверия народов двух стран также уменьшится. Поэтому в эпоху интернета правительства Монголии и Китая должны активно направлять народы двух стран на популяризацию положительной энергии и укрепление взаимоотношений двух народов.

Литература

1. Алтанцэцэг, Н. 90-ээд он оосхойши Үеийн Орос-Монгол, Хятад-Монголын харилцаа / Н. Алтанцэцэг // Олон улсын харилцаа. – 2002 он. – № 2. – Хуудас 93–95. (Алтанцэцэг, Н. Российско-монгольские и китайско-монгольские отношения с 1990-х гг. / Н. Алтанцэцэг // Международные отношения. – 2002. – № 2. – С. 93–95.)

2. Сегодня о Монголии говорят лишь с точки зрения ее былой славы и не более того. Что монголы думают о Китае? Как они относятся к внутренней Монголии и ее жителям? [Электронный ресурс] // Quora. – Режим доступа: <https://www.quora.com/Mongolia-today-has-been-reduced-to-being-spoken-of-in-terms-of-its-past-glories-and-not-much-else-What-do-Mongolians-think-about-China-How-do-they-feel-about-Inner-Mongolia-and-its-residents>. – Дата доступа: 25.01.2021.

3. 为什么都要收复台湾，而没人要收复蒙古？（Почему нужно вернуть Тайвань, и никто не хочет вернуть Монголию？） [Электронный ресурс] // GETIT01.com. – Режим доступа: <https://www.getit01.com/p20171216115050/16.12.2017>. – Дата доступа: 25.01.2021.

О результатах XIII саммита БРИКС (сентябрь 2021 г.)

*Филимонова А. А., студ. IV к. БГУ,
науч. рук. проф. Свилас С. Ф., д-р ист. наук, доц.*

БРИКС – геополитическое объединение, включающее КНР, ЮАР, Бразилию, Россию и Индию. Объединение БРИКС четко сформулировало и представило международному сообществу свой собственный взгляд на происходящие в мире процессы [1]. Саммиты БРИКС демонстрируют стремление участников к более активному взаимодействию в рамках объединения. Темой XIII саммита, состоявшегося 9 сентября 2021 г. в режиме онлайн под председательством Индии, стало «15-летие БРИКС: пятистороннее сотрудничество в интересах обеспечения преемственности, укрепления взаимодействия и принципа консенсуса».

Президент России Владимир Путин обратил внимание на то, что главной опасностью в международных отношениях, по его оценке, является попытка США навязать свои ценности другим странам, что может негативно